Отчет  ИХТРЭМС КНЦ РАН о научно-исследовательской и научно-организационной  деятельности  за  2015 год


2.8  Образовательная деятельность и работа базовых кафедр

На базовой кафедре Химии и строительного материаловедения естественно-технического факультета Апатитского филиала Мурманского государственного технического университета (АФ МГТУ), действующей на базе института, работают 22 сотрудника института, из них 5 профессоров (в том числе 1 член-корреспондент РАН), 15 доцентов. Преподается 31 дисциплина.

Направления подготовки: 04.03.01 (020100.62) Химия, 05.03.01 Геология (бакалавриат), 05.04.01 Геология (магистратура). Квалификация специалиста – «Бакалавр». 
Правовой статус определяет Договор о сотрудничестве в области подготовки научных кадров и развития научных исследований между Кольским научным центром Российской академии наук и Апатитским филиалом федерального образовательного учреждения высшего профессионального образования «Мурманский государственный технический университет».

Проверка уровня теоретической и практической подготовки студентов кафедры химии и строительного материаловедения ФГБОУ ВПО «МГТУ» для присвоения степени бакалавра химии по направлению 04.03.01 (020100.62) Химия проводилась Государственной экзаменационной комиссией (ГЭК) путем сдачи государственного междисциплинарного экзамена 30 июня 2015 г. и защиты выпускных квалификационных работ 07 июля 2015 г.

К сдаче государственного междисциплинарного экзамена по направлению 04.03.01 (020100.62) Химия было допущено 9 студентов кафедры химии и строительного материаловедения из 9, выполнивших учебный план. Результаты государственного междисциплинарного экзамена: 6 студентов получили оценку отлично, 2 – хорошо, 1 удовлетворительно (средний балл 4,56).

К защите допущено 9 выпускных квалификационных работ: 

1. Алферова М.В. Сорбционное извлечение благородных металлов полиакрилонитрильным волокном ФИБАН А-5. Руководитель к.х.н., доцент Дрогобужская С.В.
2. Антонов А.А. Синтез и применение галофосфатов Mg, Ca, S. Руководитель д.г.-м.н., профессор Иванюк Г.Ю.
3. Козлова А.С. Экстракция хлороводородной кислоты нейтральными фосфор- и кислородсодержащими экстрагентами. Руководитель к.т.н., доцент Громов П.Б.
4. Малая А.Е. Получение дисперсных функциональных материалов на примере титаната лития (Li4Ti5O12). Руководитель д.т.н., профессор Иваненко В.И.
5. Окунев М.А. Коррозионная стойкость подложек ротора криогенного гироскопа в ниобийсодержащем расплаве. Руководитель д.х.н., профессор Кузнецов С.А.
6. Павлов А.С. Изучение возможности разделения рения и молибдена в азотнокислых растворах экстракцией спиртами и смесями на основе третичных аминов. Руководитель к.х.н., доцент Касиков А.Г. 
7. Терпяк С.А. Хромато-масс-спектрометрическое определение составов третичных аминов. Руководитель вед. технолог ИХТРЭМС КНЦ РАН Короткова Г.В.
8. Титов Р.А. Структурное упорядочение и фоторефрактивный эффект в кристаллах ниобата лития, легированных цинком и бором. Руководитель зам. заф. каф., к.ф.-м.н., доцент Яничев А.А. 
9. Усольцев А.В. Синтез цирконата лантана с применением механоактивации. Руководитель д.х.н., профессор Калинкин А.М.
На заседании ГЭК заслушано 9 выпускных квалификационных работ студентов кафедры химии и строительного материаловедения ФГБОУ ВПО «МГТУ» на соискание степени бакалавра химии по направлению подготовки 04.03.01 (020100.62) Химия. Результаты государственного междисциплинарного экзамена: 7 студентов получили оценку отлично, 2 – хорошо (средний балл 4,7).

Решением ГЭК 9 студентам Апатитского филиала ФГБОУ ВПО «МГТУ», завершившим обучение по направлению 04.03.01 (020100.62) Химия, выдан документ об образовании и о квалификации – диплом бакалавра. Из них 4 студентам – Алфёровой М.В., Антонову А.А., Титову Р.А., Усольцеву А.В. выдан диплом бакалавра с отличием.

Студентам Алфёровой М.В., Антонову А.А., Окуневу М.А., Титову Р.А., Усольцеву А.В. (всего 5 чел.) по результатам сдачи итогового междисциплинарного экзамена и защиты выпускных квалификационных работ рекомендовано продолжить обучение за счет средств федерального бюджета в магистратуре Апатитского филиала ФГБОУ ВПО «МГТУ» по направлению 04.03.01 (020100.62) Химия.

Руководителями производственной практики студентов бакалавриата 3-го курса являлись: Громов О.Г., Дрогобужская С.В., Иваненко В.И. (соруководитель Тареева О.А.), Кузнецов С.А., Скиба Г.С., Яничев А.А., Кузнецов В.Я., Соловьев А.В., Майоров Д.В., Герасимова Л.Г., Беликов М.Л., Седнева Т.А.

Материалы, подготовленные студентами во время производственной практики, были использованы для участия в конференции «СНТК-2015». Было представлено 8 устных и 2 стендовых доклада. Лучшие студенческие работы опубликованы в виде тезисов докладов. Призовые места получили: Антонов А.А. (руководитель – Иванюк Г.Ю., д-р г.-м. наук, профессор), Окунев М.А. (руководитель – Кузнецов С.А., д-р хим. наук, профессор), Усольцев А.В. (руководитель – Калинкин А.М., д-р хим. наук, профессор).

Студенты Антонов А.А. (руководитель – проф. Иванюк Г.Ю.), Окунев М.А. (руководитель – проф. Кузнецов С.А.), Титов Р.А. (руководитель – доц. Яничев А.А.), Усольцев А.В. (руководитель – проф. Калинкин А.М.) успешно выступили с устными докладами на пятнадцатой международной научной конференции студентов и аспирантов «Проблемы Арктического региона». Работа Титова Р.А. отмечена дипломом первой степени, работы Антонова А.А. и Усольцева А.В. заняли призовые места.
В 2015 году проводилась работа по теме ГБ НИР МГТУ «Физико-химическое обоснование гидрометаллургических процессов переработки минерального и техногенного железосодержащего сырья с извлечением сопутствующих  компонентов» (руководители темы: академик РАН, доктор химических наук, профессор Калинников В.Т., профессор, доктор технических наук, член.-корр. РАН Николаев А.И.; ответственный исполнитель: П.Б.Громов).

Маслобоева С.М., Елизарова И.Р. приняли участие в XXII научно-практической конференции школьников «Шаг в будущее», состоявшейся 10 октября 2015 г. в                    г. Апатиты. 

Петрова В.И. в течение 2015 г. провела 2 лекции по неорганической химии для обучающихся Мурманской областной очно-заочной школы дополнительного образования для одарённых детей «А-Элита» по направлению «Биология, экология, химия» в целях содействия общему образованию одаренных детей, поддержки научного творчества и профессионализации школьников. Яничев А.А. продемонстрировал обучающимся приборную базу лаборатории материалов электронной техники ИХТРЭМС КНЦ РАН.

Яничев А.А. и Яничева Н.Ю. в период с октября 2015 г. по май 2016 г. читают курс лекций по дисциплинам «Физика твердого тела» и «Минералы как прототипы функциональных материалов: синтез, свойства, применение» для обучающихся специализированного ФосАгро-класса школы 15 г. Апатиты. Курс включает в себя 22 лекции и 3 ознакомительные экскурсии по лабораториям ИХТРЭМС КНЦ РАН.

Петрова В.И. и  Шарандо М.А. в период с октября 2015 г. по май 2016 г. читают курс лекций по дисциплине «Гидрометаллургические процессы в производстве» для обучающихся специализированного ФосАгро-класса школы 15 г. Апатиты. Курс включает в себя 22 лекции и 3 ознакомительные экскурсии по лабораториям ИХТРЭМС КНЦ РАН.

Яничев А.А. 13 ноября 2015 г. провел лекцию по теме «Физика оптических явлений» для обучающихся специализированной школы-интерната г. Апатиты, а также 23 декабря 2015 г. провел лекцию по теме «Роль физики в информационных технологиях» для обучающихся специализированной школы-интерната г. Апатиты. 

Сотрудники Лаборатории химических и оптических методов анализа в течение года проводили экскурсии для школьников и студентов вузов города по лабораториям института. Петрова В.И. провела экскурсии и практические занятия для учеников школы №5 по теме «Мы исследователи» 4 ноября 2015 г. с рассказом об институте и лаборатории.

Петрова В.И. в 2015 г. принимает участие в подготовке школьников Гимназии 1 г. Апатиты к участию в олимпиадах по химии. 

Разрабатывается программа совместной подготовки институтом и школами г. Апатиты работ учащихся для научно-практической конференции школьников «Шаг в будущее» в 2016 г.

Приказом директора института № 27 НОЦ от 30.01.2009 в целях интеграции науки и образования в области разработки принципов и методов создания функциональных материалов, в том числе в области наук о наносистемах и наноматериалах, и повышения эффективности взаимодействия с Высшими учебными заведениями, а также для подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов по приоритетным и перспективным направлениям науки и технологий на основе научных исследований, проводимых в Институте, и эффективного использования инновационного потенциала Института создан «Научно-образовательный центр функциональных материалов Института химии и технологии редких элементов и минерального сырья имени И.В.Тананаева Кольского научного центра РАН (НОЦ функциональных материалов ИХТРЭМС КНЦ РАН). Научный руководитель – Калинников Владимир Трофимович, директор ИХТРЭМС КНЦ РАН, академик. Директор – Николаев Анатолий Иванович, зам. директора ИХТРЭМС КНЦ РАН, чл.-корр. РАН., заместитель директора – Васильева Татьяна Николаевна, к.т.н. Назначен Совет НОЦ в составе: Кузнецов Сергей Александрович, д.х.н. зав. лаб.; Локшин Эфроим Пинхусович, д.т.н. зав. лаб.; Печенюк София Ивановна, д.х.н., гл.н.с.; Сидоров Николай Васильевич, д.ф.-м.н., зав. сектором; Орлов Вениамин Моисеевич, д.т.н. зав. лаб.; Громов Петр Борисович, к.т.н., зав. лаб.; Иваненко Владимир Иванович, к.х.н., с.н.с.; Маслобоева София Михайловна, к.т.н., с.н.с.; Палатников Михаил Николаевич, к.х.н., зав. сектором.
В Кольском филиале Петрозаводского государственного университета преподают Орлов В.М. («Окускование, пиро- и гидро- металлургическая переработка руд и концентратов»), Маслобоева С.М. («Общая и неорганическая химия», «Аналитическая химия», «Физическая химия», «Органическая химия»), Иваненко В.И. (и.о. зав.кафедрой), Дьякова Л.В.  («Материаловедение и технология конструкционных материалов», «Безопасность жизнедеятельности»). Копкова Е.К. («Системы современных технологий»).

В 2015 г. руководителями дипломных работ студентов Кольского филиала Петрозаводского государственного университета, выполнявших дипломные работы в ИХТРЭМС КНЦ РАН являлись Иваненко В.И (соруководитель Корнейков Р.И.) (1), Орлов В.М. (1)  
Студент-дипломник  апатитского филиала  МГТУ   Р.А. Титов (сотрудник лаб.25) Титов Р.А. за доклад «Структурное упорядочение и фоторефрактивный эффект в кристаллах LiNbO3:Zn» на  XV Международной  научной конференции студентов и аспирантов «Проблемы арктического региона» тезисы докладов. г. Мурманск, 14 мая 2015 получил  диплом I степени.

Сотрудники института участвовали в различных комиссиях.
Сидоров Н.В. работал председателем ГЭК Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Петрозаводский государственный университет» по специальностям «Физика конденсированного состояния» и «Электроника и наноэлектроника».
Скиба Г.С. работала членом ГАКа по приему итогового экзамена и защите квалификационных работ на факультете пищевых технологий и биологии ФГБОУ  ВПО «МГТУ» по специальности «Химия» 020100.68 11 июня 2015 г.

Скиба Г.С. работала членом ГАКа по приему итогового экзамена у бакалавров АФ МГТУ 23 июня 2015 г.

Дрогобужская С.В. являлась экспертом конкурса «Умник», г. Мурманск                        (27.10.2015 г.)
Научными руководителями аспирантов являлись Дрогобужская С.В. (Новиков А.А., Широкая А.А.), Палатников М.Н. (Иваненко Д.В.), Сидоров Н.В. (Крук А.А., Бобрева Л.В.), Печенюк С.И. (Иванов Ю.А.), Касиков А.Г. (Иванова М.А.), Кременецкая И.П. (Иванова Т.К., Мозес И.В.), Николаев А.И. (Калашникова Г.О., Яничева Н.А.). Руководителями соискателей и лиц, прикрепленных к аспирантуре института, являлись Палатников М.Н. (Ефремов И.Н.), Иваненко В.И. (Петров А.М., Аксенова С.В., Владимирова С.В.), Касиков А.Г. (Волчек К.М., Сорокин В.В.).
Преподаватели кафедры «Промышленное и гражданское строительство» Мурманского государственного технического университета – доц. Пак А.А., доц. Белогурова Т.П.  в феврале-марте 2015 г. прочли курсы лекций студентам 3, 4 и 5 курса по строительному материаловедению, современным строительным материалам, по минеральной базе Кольского полуострова и технологии бетона, доц. Тюкавкина В.В. – по технологии вяжущих.
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