Уважаемые коллеги!
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II-ая Всероссийская конференция с международным участием «Исследования и разработки в области химии и технологии функциональных материалов», посвящена памяти академика Владимира Трофимовича Калинникова (1935-2015 гг.)
Владимир Трофимович прожил яркую жизнь, насыщенную значимыми достижениями в области теоретической и экспериментальной магнетохимии, химии и технологии магнитных материалов, материалов для квантовой электроники и оптики, функциональных материалов, химической технологии комплексного минерального сырья. Он оставил добрую память о себе в Институте металлургии им. А.А.Бардина АН СССР, где началась его научная карьера после окончания МГУ им. М.В.Ломоносова (1959-1062 гг.). Далее была учеба в аспирантуре и преподавание в Московском физико-техническом институте (1962-1968 гг.), работа в  Институте общей и неорганической химии АН СССР (1973-1981 гг.). Затем он приехал в Апатиты, где возглавил Институт химии и технологии редких элементов и минерального сырья (ИХТРЭМС) КФАН СССР (1981-2015 гг.), а в 1985 г. одновременно стал Председателем Президиума Кольского филиала АН СССР. Владимир Трофимович успешно совмещал насыщенную научную работу с важной организационной деятельностью как Председатель Координационного совета Мурманской области по научно-технической и инновационной политике при Правительстве Мурманской области, член Координационного совета по реализации проекта ООН «План действий по развитию  региона Баренцева моря», директор Института, Председатель Научного центра и член Президиума РАН, где он являлся заместителем Председателя Совета по координации научных центров РАН. По инициативе Владимира Трофимовича был построен завод «Северные кристаллы» в г. Апатиты, успешно развивались отношения с предприятиями редкометалльной промышленности страны, в г. Апатиты открыты филиалы Петрозаводского государственного и Мурманского государственного технического университетов. Творческое наследие В.Т.Калинникова превышает 1000 научных трудов, включая многие десятки патентов и монографий, 35 сотрудников под его руководством защитили кандидатские и докторские диссертации, среди них есть и члены РАН.
Мы надеемся, что на проводимой конференции прозвучат ваши доклады, связанные с тематикой работ В.Т.Калинникова и созданной им научной школы изучения фундаментальных основ создания новых материалов с улучшенным комплексом физико-механических характеристик на основе редкометалльного сырья. Это будет свидетельством важности междисциплинарных исследований и сотрудничества представителей различных научных школ в решении сложных проблем повышения эффективности работы научных коллективов в условиях реформирования РАН. Об этом говорил академик В.Т.Калинников и стремился это реализовать в своей деятельности.
Для составления программы конференции ждём от вас названия докладов до 10.06.2015, доклады (статьи по докладам), акты экспертизы, доверенности и подписанные договоры – до 10.09.2015. Надеемся на плодотворное сотрудничество до и после конференции.

С уважением, 

Председатели Оргкомитета конференции 
Новоторцев В.М., академик, директор ИОНХ РАН, Москва,

Николаев А.И., чл.-корр. РАН, зам. директора ИХТРЭМС КНЦ РАН, Апатиты
